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(COMIENZA LA SESION A LAS 16 HORAS Y 32
MINUTOS.)

Debate y votación de la moción presentada
por los señores Sánchez Turrillas (SPN) y
Landa Marco (IU-EB), por la que se insta
al Gobierno de Navarra a que inicie el
expediente de declaración de la Balsa de
Loza como espacio natural protegido.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón):

 

Comienza la sesión con el debate y vota-
ción de la moción presentada por los señores Sán-
chez Turrillas y Landa Marco, por la que se insta al
Gobierno de Navarra a que inicie el expediente de
declaración de la Balsa de Loza como espacio
natural protegido. Tiene la palabra el señor Turri-
llas.

SR. SANCHEZ TURRILLAS: Muchas gracias,
señor Presidente. Solicito un receso para ponernos
de acuerdo con respecto a la moción final.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón): Receso concedido.

(SE SUSPENDE LA SESION A LAS 16 HORAS Y 32
MINUTOS.)

(SE REANUDA LA SESION A LAS 16 HORAS Y 59
MINUTOS.)

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón): Tiene la palabra el señor Landa. 

SR. LANDA MARCO: Gracias, señor Presi-
dente. Aprovecho la amabilidad de todos los fir-

mantes de la moción, que dicen que presente la
misma a sus señorías. Hemos estado dándole una
redacción que nos ha parecido a todos los grupos
la más acorde con el objetivo que planteamos. De
esa manera queda la redacción final, de la que nos
están haciendo fotocopias y de la que no tenemos
original, pero que voy a tratar de leer de las notas
que yo tenía. Dice: “Este Parlamento insta al
Gobierno de Navarra para que inicie los trámites
oportunos y realice el plan de uso y gestión y cata-
logue, en su caso, el espacio a proteger de la Balsa
de Loza en toda su extensión. Igualmente se insta
al Gobierno de Navarra”, ahí me he perdido por-
que falta un segundo párrafo que no lo tengo aquí.
¿Quién lo tiene?

SRA. ITURRIAGAGOITIA RIPOLL: Yo lo
tengo. “En dichos estudios deberá contemplarse
dentro de su contenido las conveniencias de exten-
der el ámbito protegido al ecosistema del lugar, así
como la de eliminar o disminuir el impacto de la
líneas eléctricas existentes”.

SR. LANDA MARCO: Continuaríamos con el
tercer párrafo: “Igualmente se insta al Gobierno
de Navarra a que formalice un convenio con el
Concejo de Loza, tendente a satisfacer las limita-
ciones y compensaciones de usos que se prevean en
el citado plan de uso y gestión, de tal forma que la
Balsa de Loza disponga de un régimen de protec-
ción adecuado al interés de su riqueza natural”.

Ese sería el contenido de la moción. Cuando lo
tengamos en una pieza, veremos que ése es el con-
tenido de la moción.
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Comienza la sesión a las 16 horas y 35 minutos.

Debate y votación de la moción presentada
por los señores Sánchez Turrillas (SPN) y
Landa Marco (IU-EB), por la que se insta
al Gobierno de Navarra a que inicie el
expediente de declaración de la Balsa de
Loza como espacio natural protegido.

Abre la sesión el Vicepresidente, señor Castellano
de Gastón. El señor Sánchez Turrillas (G.P.
«Socialistas del Parlamento de Navarra») solici-
ta un receso (Pág. 2).

Se suspende la sesión a las 16 horas y 32 minutos.

Se reanuda la sesión a las 16 horas y 59 minutos.

Para defender la moción interviene el señor Landa
Marco (G.P. «Izquierda Unida-Ezker Batua de
Navarra») (Pág. 2).

En el turno a favor toman la palabra la señora Sala-
nueva Murguialday (G.P. «Unión del Pueblo
Navarro»), los señores Sánchez Turrillas y
Larráyoz Lezáun (G.P. «Convergencia de Demó-
cratas de Navarra») y la señora Errazti Esnal
(G.P. «Mixto-Eusko Alkartasuna») (Pág. 3).

Se vota la moción y se aprueba por 14 votos a
favor, ninguno en contra y ninguna abstención
(Pág. 3).

Se levanta la sesión a las 17 horas y 4 minutos.

S U M A R I O



SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón): Gracias, señor Landa. He de entender
entonces que la enmienda in voce es admitida,
como es lógico, por todos los grupos puesto que la
han firmado. ¿Consideran que tenemos la enmien-
da in voce encima de la mesa y podemos seguir los
trámites? ¿Qué portavoces desean intervenir?
Señora Salanueva.

SRA. SALANUEVA MURGUIALDAY: Muy
brevemente, a ver si tenemos suerte y podemos con-
tinuar con la siguiente sesión. Simplemente, quiero
manifestar en nombre de mi grupo parlamentario
la alegría que produce que mociones como ésta
sean suscritas por todos los grupos parlamentarios
que estamos hoy representados, sólo falta uno.
Entendemos que hay bastante trabajo ya iniciado y
realizado por el Departamento de Ordenación del
Territorio, y esperemos que llegue a buen fin y que
este precedente nos sirva para otras ocasiones,
para poder llegar a acuerdos similares. 

Agradecemos a todos su disponibilidad y su
talante para poder haber suscrito esta moción.
Gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón): Gracias, señora Salanueva. Señor Turri-
llas.

SR. SANCHEZ TURRILLAS: Gracias, señor
Presidente. Intervengo para posicionarme en el
mismo sentido, en el sentido del acuerdo y, sobre
todo, limitarlo o centrarlo en el futuro. Nada más.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón): Gracias, señor Turrillas. Señor Larráyoz.

SR. LARRAYOZ LEZAUN: Muchas gracias,
señor Presidente. Simplemente quiero decir que me
alegro y felicito la buena disposición de todos los
grupos firmantes de esta moción, que ha demostra-
do que podemos llegar a acuerdos pura y simple-
mente cuando queramos, porque siempre es posible

llegar a acuerdos. Los acuerdos y el diálogo se
hacen totalmente tranquilos, sin tonos alterados y
dentro del mayor diálogo y la mayor comprensión,
como ha existido en este caso y que podía haber
existido en otras ocasiones. Ayer, por ejemplo,
podía haber existido exactamente igual. Muchas
gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón): Gracias, señor Larráyoz. Señora Errazti.

SRA. ERRAZTI ESNAL: Gracias, Presidente.
Buenas tardes. Como soy una de los firmantes, es
obvio cuál es mi posición. Yo no tengo nada más
que decir. Hemos demostrado llegar a un acuerdo y
punto. Hacer glosas ahora sobre nuestra capacidad
o no de llegar a acuerdos, pues ya lo iremos vien-
do. Desde luego, desgraciadamente, ésta no es una
de las situaciones habituales en este Parlamento.
Aunque hoy da la impresión de que todos tenemos
que felicitarnos y parece que estamos muy de
acuerdo, es la Balsa de Loza. Tendríamos que ver
otras situaciones. Lo digo por poner la nota un
poco reflexiva para cuando nos vayamos. Gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Castellano de
Gastón): Gracias, señora Errazti. Terminada la
exposición-debate o debate-exposición, se somete a
votación. ¿Votos a favor? Queda aprobada por 14
votos a favor, que constituye la unanimidad de
todos los Parlamentarios asistentes a la sesión. La
Mesa, como no puede ser menos, también se con-
gratula del resultado de esta moción. Yo tengo que
decir que es uno de los momentos más agradables
que he pasado en este Parlamento, porque he visto
una unanimidad y, simplemente, he tenido un poco
de envidia de no haber estado dentro, para haber
participado más directamente en el tema. Muchas
gracias, señorías. Se levanta la sesión.

(SE LEVANTA LA SESION A LAS 17 HORAS Y 4
MINUTOS.)
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